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1. Aanleiding 

Beantwoording van de Kamervragen van het voormalig lid Danielle Jansen (Nieuw 

Sociaal Contract) aan de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport over het bericht 

‘Huidkanker is snelst toenemende vorm van kanker in Nederland'. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag uw akkoord op de beantwoording. Het streven is de beantwoording zo snel 

als mogelijk af te ronden. Eerder is een uitstelbrief gestuurd. 

3. Kernpunten 

Voormalig Kamerlid Danielle Jansen (NSC) heeft op 2 mei 2025 Kamervragen 

gesteld aan de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport naar aanleiding van het 

bericht dat huidkanker de snelst toenemende vorm van kanker is in Nederland. 
Volgens het IKNL zijn er bijna 80.000 nieuwe gevallen per jaar, met een verwachte 

stijging tot bijna 100.000 in 2030. 

De vragen richten zich op de volgende thema’s: 

1. Bekendheid met de stijgende incidentie van huidkanker en bijbehorende 

kosten. 
2. Lopende en geplande overheidsmaatregelen op het gebied van 

huidkankerpreventie. 

3. Concrete vervolgstappen om de stijgende trend te keren. 

4. Effectiviteit en toekomst van publiekscampagnes, zoals 'Voorkom 

Huidkanker', en samenwerking met initiatieven als het Zonvenant. 

5. Structurele betrokkenheid van organisaties met kwetsbare doelgroepen 

zoals kinderopvang, scholen en werkgevers. 

6. Preventie gericht op kinderen en ouders vanwege het risico op latere 
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7. Erkenning van huidkankerpreventie als beleidsterrein dat langdurige inzet volksgezondheid 
vereist. Directie Publieke Gezondheid 

8. De bereidheid om huidkankerpreventie tot speerpunt van preventiebeleid te Kenmerk 
raken. 4109282-1082213-PG 

9. Integratie van huidkankerpreventie in aanpalend beleid zoals arbeid, sport 

en klimaat. 

10. Voorbereiding op de verwachte stijging in zorgvraag en langdurige controle 

bij huidkanker. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 22 april 2021 verzocht de vaste Kamercommissie voor VWS uw 

ambtsvoorganger om schriftelijk te reageren op de maatregelen uit het ‘Nationaal 

actieplan huidkanker’, opgesteld door de Stuurgroep Huidkankerzorg Nederland. 

Daarnaast heeft de Kamer verzocht in de schriftelijke reactie in te gaan op de motie 

van het lid Diertens over voorlichting en screening bij huidkanker, die op 9 februari 

2021 is aangenomen. 

In de Kamerbrief van 7 juli 2021 waarin uw voorganger reageerde op de motie van 

het lid Diertens en het Nationaal Actieplan Huidkanker is toegezegd het RIVM 

opdracht te geven onderzoek te doen naar een effectieve voorlichtingscampagne 

t.b.v. huidkankerpreventie. Op basis hiervan is in 2023 een voorlichtingscampagne 

gelanceerd, welke door het Huidfonds wordt uitgevoerd en gefinancierd is vanuit de 

coalitieakkoordmiddelen voor Volksziektes. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De maatschappelijke aandacht voor huidkankerpreventie is de afgelopen jaren 

toegenomen. Vanuit het veld is een duidelijke roep om huidkankerpreventie 

steviger te verankeren in het preventiebeleid, zowel door middel van 

publieksvoorlichting als door maatregelen in de leefomgeving. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

n.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

n.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

VWS, intern afgestemd met directie VGP. 

h. Toezeggingen 

n.v.t. 

i _Fraudetoets 

n.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Directoraat-Generaal 
Volksgezondheid 

a. Motivering Directie Publieke Gezondheid 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de Kenmerk 
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bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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